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ffaütißai ßudarc
A választójogi törvényjavaslat 

lészletes tárgyalásának utolsó fázi­
sát a kormány a költségvetési félév 
végével az új félesztendő pénzügyi 
gazdálkodására való felhatalmazás 
elnyerése céljából kénytelen volt az 
indemnitási javaslat sürgős letárgya- 
lása miatt négy napra megszakítani. 
A budget joghoz azonban a genii 
eredmények gyakorlati megvalósítá­
sára adandó felhatalmazást is hozzá­
kapcsolni ikívánta a pénzügyminisz­
ter abban a reményben, hogy ekkén 
együttesen emelkedhetik a legrövi­
debb időn belül törvényerőre nem­
csak az állami beruházások terve­
zete. hanem vele együtt az adómér­
séklések keresztülvitele s az állami 
alkalmazottak fizetésének javítása is.

A Ház elnöke pártközi konferen­
cián kísérelte meg. hogy az ellen­
zéki frakciók vezet." férfiaival meg­
egyezést létesítsen, melynek alapján 
megtörténheted volna az indemnitási 
javaslat megsz.'ázásával ew időben- 
az brszág eg^iémes társSüalmát 
oly közelről érintő eme kérdések 
megvitatása is. De erre a loyalitásra 
az ellenzék azzai felelt, hogy iunk- 
timet állított fel a genfi eredmények 
realizálásának átengedése s a vá­
lasztói titkosság között, holott tudta 
jól, hogy ez utóbbi tekinteében a 
kormány a mögötte álló kormányzó­
pártnak szabad kezet engedett s 
így nem áll módjában többé a kíván­
ság tekintetében még csak ígéretet 
is tenni. Különben erkölcsi lehetet­
lenség is lenne alku tárgyává tenni 
egy olyan nagy fontosságú közjogi 
kérdést, amely nem egy pártnak ér­
deke, hanem amely az egész ország 
jövő sorsát és nemzeti irányát van 
hivatva megvédeni romboló és fel­
forgató forradalmi célzatok térhódí­
tásától. Az ellenzéket súlyos lelki­
ismereti felelősség terheli azért, 
hegy az indemnitásnak a beruházá­
saik és adókönnyítések 
sától való elválasztását 
tette.

A házszabályok csak 
tás letárgyalását írják 
iák meg négy napi 
La attól a függelékjavaslat elválasz­
tat ik, nincs mód rá. hogy egy folyó, 
tárgyalás alatt álló törvényjavaslat­
nak megszakításával vitára beékel- 
tessék a nemzetgyűlés napirendjén. 
Az ellenzék másnapra ráébredve sú­
lyos taktikai ballépésére és érezvén 
;v?sú1yát az országos felháborodás­
nak, mely ezt a lépést követte, a 
megítélés atyl úgy próbált egérútat 
venni, hogy határozati javaslat alak­
jában iitólög bájlahdónhk mutatko­
zott a genfi vívmányoknak huszon- 
í^jfy óra alatt való megszakítására. 
Ez a kiengesztelési kísérlet azonban 
semmikép sem teheti jóvá az ország

éidekei ellen ekövetett súlyos vétsé­
get, de szépítő flastroni sem lehet 
arra a csúfos kudarcra, amelyre az 
országos közvélemény azonnal méltó 
válasszal felelt. Ez a válasz nem más. 
mint egyszerű 
szélső baloldali 
mozgató könnyű 
gásnak, amellyel 
munkanélküliség 
farmokat sürgettek, de most midőn 
megvalósításukra került a sor. az 
ország érdekeit is képeseknek mu­
tatkoztak feláldozni, hogy maguknak 
vélt pártpolitikai előnyt szerezhesse­
nek. A kormánynak ásott verembe

tudomásúlvétele a 
ellenzék taktikáját 
lelkiismeretű felfo- 
eddijí mindenkor a 
enyhítését s adó ■■ -

ők estek bele s könnyelmű játék a 
nemzetgyűlés komolyságával az, hogy 
most már viharosan követelik a be­
ruházásuk és tisztviselői fizetésjaví- 
tások törvéiiyjavaskvának azonnali 
benyújtását. E kegyből nem kér az 
ország, a politikai revolverezésnek 
precedenst nem teremthet a nemzet­
gyűlés. a többségi párt pedig nem 

állalkozhatik az ellenzéki taktikai 
ballépések indokolatlan igazolására. 
A kormány szükségrendelettel maja 
áthidalja azt az idői, amikor törvé­
nyes kellékekkel az indemnitási pót- 
iavaslat is törvénnyé válhatik.

A nemzetgyűlés mai Ülése,

Csendesen folyt a választó 
jogi vita.

Hon-

felhatalmazá-
kikényszerí-

az indemni- 
elő és szab­

idat artamban s

A nemzetgyűlés inai ülésén Far 
kas István szocialista képviselő napi 
rend előtti felszólalásában szóvá tet­
te a kommunista üzelmek miatt le­
tartóztatott Végi István és társainaK 
ügyét. Hivatkozik arrst, hogy a rend- 
őrség is tárgyalt Vágiékkal. Majd fel 
olvas egy állítólagos telefonbeszélge­
tésről készült jegyzetet, amelyből az 
tűnik ki, hogy a rendőrség is nagyon 
enyhén bánt volna Vágiékkal.

Rakovszky belügyminiszter: 
nun veszi ezt? Dajka mese!

Farkas István: Nem volt joga a 
kormánynak Vágiékat letartóztatni, 
mert maga biztatta ókét a megszer- 
vezkedésre.

Farkas felolvassa Gömbös Gyulá­
nak egy nyilatkozatát, amelyben üd­
vözli Vágiék szervezkedését. Tiltako­
zik a letartóztatás ellen.

Rakovszky Iván belügyminiszter til 
takozik az ellen a beállítás ellen, 
mintha a kormány ugratta volna be 
Vágiékat a szervezkedé3be. Kérdezi 
hogyan értesült Farkas arról a bizo- 
nyos telefonbeszélgetésről. A kormány 
már évekkel ezelőtt beszüntette a te 
k-foneenzurát és nem tudja elképzel­
ni, hogy & szociáldemokraták, akik 
mindig tiltakoztak az ellen, most visz 
szaállitották volna a cenzúrát. A mi- 
niszjtsrelnökség szociálpolitikai ősz 
tályvezetőjének kötelessége fogadni 
mindazokat a feleket, akik kérelem 
mel fordulnak hozzá. A maga részé­
ről az első pillanattól kezdve aggá­
lyosnak tartotta Vágiék mozgalmát 
és tisztában volt azzal, hogy vesze­
delmes és meg nem engedhető kül­
földi összeköttetésekkel rendelkpZ 
nek.

A kormány helyesen Járt el a le­
ütéskor, hiszen magok Is beis­
merték, hogy programmjuk a kom 
munizmu*. Megállapítást nyert 
az is, hogy a csoport külföldi

hát- 
párt- 
szem

A szocialistáik tilts koztsk Vágiék elfogatta« miatt.
pénzforrásból szerezte kiadásait. 
Az eljárást a törvény értelmében 

folytatják.
Eziután folytatták a választójogi 

Javaslat részletes tárgyalását. Ka­
tók Lajos a választások' tisztaságá­
nak biztosításáról szóló szakasznál 
kéri a plakátokra vonatkozó bekez­
dés törlését, valamint a gyűlések meg 
tartására vonatkozó rendelkezések el 
hagyását.

Rakovszky Iván belügyminiszter: 
Aitalábatn félreértették a túloldali 
képviselők a szakoznak a gyűlések 
szabályozására vonatkozó rendelkazé 
síit Ezek a rendelkezések nem szi­
gorítást jelentenek a régi állapottal 
szemben, hanem könnyítést. A plakát 
harc tilalmazásának legfontosabb in- 

• dóka, hogy a szegény pártok 
■ ránvba ne szoruljanak az erős 
' kasszával rendelkező pártokkal
' ben. A demokratikus törekvést min- 
j denkinek helyeselni kell. A Ház a 
I szakaszt eredeti szövegében fogadja e! 
i Vázsonyi, Malasich, Propper, Hegy- 
j megi Kiss Pál és Kiss Menyhért ké 
I rik a szakasz ama rendelkezésének 

törlését, amely megengedi, hogy a 
szokásos vendéglátás keretein belül a 
jelölt érintkezhessék választóival, 
azonban e vendéglátás körülményei­
ben ne forogjon fenn megvesztegetés 
látszata.

Dabasi Halász Móric rámutat arra, 
hogf a szakasz nem jelent, vesztege­
tést. hanem csupán azt teszi lehető­
vé hogy azok a jelöltek, akik a sa­
ját otthonukban lépnek fel. érintkez­
hessenek barátaikkal és ismerőseik­
kel, anélkül, hogy a szokásos ma­
gyar vendéglátás kereteit túllépnék.

Rakovszky Iván belOgymlnazter: A 

túloldal úgy látszik nem olvasta el 
eléggé figyelemmel a szakaszt vagy 
pedis nem tudják magukat beleélni 
a falu és vidék életébe. Egyébként •

légi törvény is lehetővé tette a szo­
kásos vendéglátást és a mostani ja­
vaslat i-égi rendelkezéseket még 
korlátozza is.

Rakovszky Iván: A túloldal ki- 
váság-ának teljesítése esetén a jelölt­
nek szinte el kellene zárkóznia a vá­
lasztás kitűzésétől annak megtartá­
sáig lefolyó 30 napon át minden tár­
sadalmi érintkezéstől.

A Ház a szakaszt eredeti szövegé­
ben fogadja el.

A 02-ik szakasz felett, amely a kép 
vieelőjelökés módjairól és szabályai­
ról rendelkezik nagy vita indult meg

A szakasz kimondja, hogy a vá­
lasztási biztós nem fogadhatja el 
többek között olyan egyén jelö­
lését, aki a Jelen törvény kibirde 
tését megelőző egy évet meghala­
dó idő óta az ország területén 
kivbl él. Ezt a rendelkezést külö­
nösen a szociáldemokrata párt 
térelmezte, mert szerintük ez az 

emigrációban élő tagjaik ellen irá­
nyul. —

Pnky Endre előadó módosítani kí­
vánja a szakasz 18-ik bekezdését is, 
amely úgy intézkedik, hogy a válasz­
tási biztos nem fogadhatja el azt az 
ajánlást, amely olyan egyénre vo­
natkozik, aki a jelen törvény kihir­
detését megelőző egv évet meghaladó 
idő óta az ország területén kívül él 
Ntm esnek e rendelkezés alá azok, 
akik az államfő vagy a kormánykC- 
zegek megbízása folytán a külföldön 
teljesítenek szolgálatot vagy nyilvá­
nos sjzámaxHásra kötelezett vállalat­
nak külföldön szolgálatot teljesítő al­
kalmazottai. Általában tárgyi oko­
kat is lehetőnek tart, amelyek vala­
kit huzamosabb külföldi tartózkodás 
ra kéinyszerlthetnek. Ennek elbirálú 
sa természetszerűen a legmagasabb 
fórum hatáskörébe utaltatik, mivel 
politikai természetű kérdés.

Indítványozza, hogy a szakasznak 
ezt a rendelkezését a következőkép 
egészítsék ki. jelölhető lenne az is, 
akinek tivoliétól a minisztertanács 
az igazságügyminiszter előterjesztésé 
re a választhatóság szempontjából 
igazoltnak elismerte.

Szünet után Szabó Imre pártja ne­
vében kijelentette, hogy az előadó 
módosítása nem elégíti ki őket. A 
szakasz r*ndelkezései kifejezetten 
Garamira. Bimhingerre és Lovászira 
vonatkoznak, azért a szakasz idevo- 
fnmt!(o05 rtm(lelkezeseinek törlését 
kiv&nja Továbbá javaslata az volna 
b.c-gy a választóknak 20 százaléka ’<*• 
gyen elegendő az ajánláshoz.

Meskó Zoltán indítványozza, hogy 
már száz választó ajánlhasson. Az 
ajánlatot azonban Írásban kellene be­
nyújtani és az aláírásokat az elöljá­
róság hitelesítse.

Vánonyi Vilmos a szelvényrend­
szert vette védelmébe, majd hossza­
san foglalkozott a szakasznak az 
emigráMokra vonatkozó rósnével. —
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Kéri annak felvételét a szakaszba, 
hogy valakinek a távollétét közokirat 
t-al kelljen ifazolni. Az. emigránsokról

behajtásnál is a beteosegélyezésl 
pénztárak késedelmi kamatai­

nak behajtásánál olyan intizke-
az a felfogása, hogy az emigráció fisz 
tességes elemeinek likvidálása orszá­
gos érdek és épen Lovászinak, Gara­
minak és Bucliingernek hazatérését 
nem megnehezíteni, de elősegíteni 
kell. Fontos az, hogy itthon csinálja­
nak ezek felelősséggel politikát.

Nagy Vlncze csatlakozik Szabó in- 
«ütványához. Az emigráns szakaszhoz 
benyújtott előadói módosítást nem fo 
gadja el. A külföldön átlő magyaror­
szági származású tehetségek a sze­

dések történtek, amelyek alkal­
masak arra, hogy a kiskereske- 1 
döt és a kisiparos társadalmat [ 
tönk szélére juttassák. A beteg- 
segélyzö pénztárak 10 százalékos 
havi késedelmi kamatot szednek.

, Vass népjóléti miniszter
i lágy még e hét folyamán intézkedik 
j nblxan az irányban, hogy a késődéi-

mi kamatokat julius 1-i hatálylyal 
mérsékeljék. ;

A miniszter válaszát a Ház és az ; 
interpelláló egyhangúlag tudomásul 
veszi.

Az ülés félkilenckor ért véget.

A Déri-muzeum felépítésére 
kiírták ai országos pályázatot.

Az ajánlatokat július 22-ón 'tontja fel a városi tanács.
kasz értelmében arra sem érdemesek 
Logy Kuna P. Andrással egy sorban 
üljenek.

E szavakar naev vihar támad. Ingerült 
közbekiáltások hangzanak el a jobbolda­
lon: Micsoda beszéd ez,

Nacv Vince szavai magvarázásakénen 
kiielenti. hocv nem az emigránsokra ér- i 
tette ezt hanem a külföldön tanuló fő­
iskolásokra. Csatlakozik Szabó Imre 
törlő indítványához.

Hecvmeei Kiss Pál nz aiánlók szá­
mának csökkentését kíván in valamint 
azt ho"v az aiánlási íveket iárásbíió 
bírálta el.

Az elnök napirendi javaslatot tesz Ja­
vasolja. hovv a legközelebbi ülés holnap 
délelőtt 10 órakor legven a mai napi­
renddel.

Szakács Andor indítványozza hogy 
holnapra tűzzék ki a tisztviselői fizeté­
sek emeléséről a beruházásokról <’• az 
adócsökkentésekről szóló nénzüirvi ía vas­
iatokat. Az ellenzik kívánia ezeknek a 
kérdéseknek mielőbbi megoldását j 

Szomjas Gusztáv: Maguk hiúsították ; 
meg a javaslatok gvors let.árgvalását.

Rubinek István: Módjukban lett volna 
letárgyalni azokat. Az elnök napirendi 
indítvánvát fogadia el. Hogv a kormány 
fontosnak ítélte a javaslatokat, azt bízó- 
nvítia az. hogv az indemnitási javaslatba i 
felvette ezeket a rendelkezéseket, csupán i 
az ellenzék magatartása miatt voltak ; 
kénytelenek azokat az indemnitási ia- ’ 
vaslatából kivonni.

A Ház az elnök napirendi indítvánvát j 
fogadia el I

Pestv Pál ieazságügvminiszter beje- | 
lenti, hogv az íyazsákügvi bizottság a 
búntetőnovella tárgyalására megállapít ( 
tott záros határidőt nem tndtn betartani , 
és a javaslatot nem tudta letárgyalni A i 
bizottság ucvatds állandóan a választó- 
ingj javaslattal volt elfoglalva. Kéri a 
június 30-ban megállapított záros határ- ; 
időnek november 30-ig való kitolását. A ■ 
Ház hozzáiárúl.

Lcndvav István személyes kérdésben 
felszólalva tiltakozik I Malasisc Góaa ’ 
azon kiielonté«0 ellen hogv mintha ő a j 
zsidó nagytőkét védené. , ■

Ezután az internellációkra térnek át
Runert Rezső a rádió ügv rendezéséről 

interpellál. A ker°“kodchni miniszter 
már hónapokkal ezelőtt megígérte a rá: 
dió név rendezését ezt azonban a mai 
napig sem történt meg.

Az fnterncllációt kidiáka néiy.üpvi. 
kereskedelmi és igazságiigvminiszternek., 

Malasics Géza a házbér korona szorzó­
számának iii’vében interpellál Interpel­
lációt kiadiák a népjóléti miniszternek.

Kiss Menyhért a nüspöklellei föld- 
igénvlők panaszát teszi szóvá akiknek 
küldöttség a főszolgabíró megfenyegette 
hogv ne nieriél- n földreform elíárást kö­
vetelni. Hik-ntkozik a földmivelésügvi 
miniszternek arra a rendeletére nmei vet 
a búzában megállapodott kötelezettségű 
kishaszonbérlők érdekében adott ki s a 
tpellvel szemben a püspöki uradalom ál­
lást foglalt a kisbérlők ellen.

Kéri hocv a miniszter torolia meg ezt 
az állásfoglalást.

Maver János földmivelésügvi miniszter 
az első panaszra vonatkozólag kiielenti. 
hogv kisajátítási inga csak az OFB-nek 
van. Az igénvlck panasza ügyében a 
vizsgálat folyik.

A Ház, a választ tudomásúl veszi.
Madai Gvula a tiszántúli aszálv sú­

lyos gazdasági következményei tárgyában 
interpellál. Kéri a kormánvt hogv gon­
doskodjék a tiizántúl népéről.

Maver János földmivelésügvi minisz­
ter megnyugtató válaszát a Ház tudomá- 
súl veszi.

Fábián Béla Interpellációjában azt 
tette szóvá, hogy a forgalmi adó

Magy Menzádé
6 drb. levelezőlap, egy 
művészi fényképnagyl- 
tessal együtt 
100 ezer korona.

TAKÁCS műtermében,
Oeapó-ntoa 16. szám.

Tudvalevőleg Debrecen város I 
közgyűlése dr. M.agoss György pel- j 
gármcster kezdeményezésére elható- j 
rozta. hogy a Déri múzeumot még ez i 
évben tető alá hozza és országos pá- j 
lyázatot ír ki az építkezési munkák- i 
ra. A pályázat feltételeit a napokban i 
elkészítette a műszaki ügyosztály s | 
tegnap a városi tanács ki is írta a > 
r.álvázatot. i

A pályázati hirdetményt a Vállal- í 
hozók Lapiá-ban publikálja Debrecen ■ 
\ árosa. :

A beérkező' ajánlatokat július 
hó 22-én. délelőtt fél 12 órakor 
bontja fel a városi tanács $ az ; 
augusztus hó első felében tar- j
tandó rendkívüli közgyűlésen
terjeszti elő javaslatát jóváha­

gyás végett.
Minden remény meg van tehát ‘ 

arra, hogy a nagyszerű kultúrintéz- ' 
mény mihamarabb megkezdi nagy i 
hivatási! működését.

A városi árvaszék gyámpénztára 
megszüntette működését.

Az árvaszék vagyonát ezentúl a házipénztár kezeli, a városházán. — 
A közigazgatás egyszerűsítése felé.

A városi létszámapasztó bizottság, 
mely az ez évi januári csökkentést 
készítette elő, a szanálási törvény 
alapján megbízást kapott arra is. 
hogy a városi közigazgatási szerve­
zet egyszerűsítésére célszerű terve­
ket készítsen a tanácsnak. A bizott­
ság tényleg több olyan javaslatot 
dolgozott ki, melyek végrehajtásával 
lényegesen csökken a közigazgatási 
hatóságok sok fele ágazó munkája, 
így különösen nagy jelentőségű az a 
tervezete, melynek Értelmében

a különféle városi intézmények 
és vállalatok pénzkezelését és 
könyvelését központosítják a vá­
rosházán, a számvevőség és d 

házipénztár kebelében.

’ A határozatok foganatosítását most
' kezdték meg. Elsőnek a városi ár-
i a aszók gyámpénztára került sorra. : 
Eddig tudvalevőleg az árvaszék va- I 
eyonát, az árvák pénzét maga az 
árvaszék kezelte Csapó nccai hivata- ;
Iában. Ezt a külön gyámpénztárt > 

egyszersmindenkorra megszüntették s i 
munkakörének ellátásával a város- i 
házán székelő házipénztár! bízták 
meg.

A mai naptól kezdve már az új 
rendszer lép életbe. Ma fogják at • 
szállítani a harmincöt mázsa súlyú 
nagy „Arnheim“ szekrényt a város­
házára. hol azt a házipénztár mellett l

1 egy külön szobában helyezik el.

dést. hogyha Lédererné a gyilkos­
ságról nem tud semmit és abban 
semmi része nem volt, akkor miért 
találták meg Csepelen véres alsó­
ruháit és blúzát.

Lédererné kijelenti, hogy ez ki 
tan zárva, mert ilyen ruhákat nem 
találhattak.

Az elnök azt kérdezi a vádlottól, 
hogy mikor meghallotta, hogy férjét 
halálra Ítélték, miért nem jelentke­
zett a vizsgálóbírónál, hogy ártatla­
nul ítélték el és hogy a tettesek má­
sok.

Lédererpé zavartan azt mondja, 
hogy a fogházgondnoknak ezt mondta 
is, de a vizsgálóbíróhoz nem en­
gedte.

Erre az elnök felolvassa hogy jú­
nius 15-én a vádtanácsi tárgyaláson 
módja lett volna ezt a vallomást 
megtenni s ott mégis azt mondotta, 
hogy miután férjét halálra Ítélték, 
nincs értelme annak, tiltakozzon. 
Úgy állította be a dolgot, mintha a 
gyilkosság féltékenységből történt 
volna.

Vádlott: Ez igaz, ezigv is történt.
Elnök: A britaniások jelenlété­

ben?
Vádlott: Igen, (derültség.)
Elnök: Mivel magyarázza azt, 

hogy a britaniások gyilkolták meg és 
darabolták fel Kodelkát és mégis 
önök vitték a hulladarabokat a Du­
nába ?

Vádlott: Azért, mert nem jöttek, 
vissza a tisztek, ebben a rettenetes 
helyzetben vállaltuk a hulla elszállí­
tását.

Elnök: Mondja meg hát ezeknek a 
neveit?

Vádlott: A nevekre most már nem 
emlékszem, de majd meg fogom 
tudni.

Az elnök ezután eléje tárja, hogy 
mint törvénytelen gyermek bárónő­
nek adta ki magát, sőt a grófi címet 
is használta, bár a szülei egyszerű 
nunkátemberek. Xdata van arra is,

£édererné görcsösen ragassfíodifi 
ujaöö vaUomásáfiox.

Ellene vallanak a tanuk. — Pénteken folytatják 
a tárgyalást.

| Lédererné gyilkossági ügyében a 
’ tárgyalást a második napon egyne- 
i gyed 10 órakor nyitotta meg Denk 
I Tivadar tárgyalási elnök. Mindenek 
I előtt bejelentette, hogy csütörtökön 
i nem lesz tárgyalás és a csütörtökre 

beidézett tanukat pénteken fogiák
I kihallgatni.I

Ezután folytatták Lédererné 
kihallgatását, akit az elnök 
figyelmeztetett, hogy milyen el- 
lenmodások vannak vallomásá­
ban és megkérdezte, megma­
rad-e amellett a vallomás mel­
lett, hogy Kodelkát nem férje 
és nem ő, hanem három más 

tiszt ölte meg.
Lédererné kijelenti, hogy őt férje 

esküvel kény szeritette arra, hogy ne 
mondja el a történteket és ezért eze­
ket még a védőiével sem közölte. 
Azóta beszélt egy főtisztelendővei és 
rájött arra, hogy igazat kell mon­
dani.

Az elnök figyelmezteti, hogy lehe­
tetlen elképzelni, hogy akkor, ami­
kor ilyen súlyos gyanú miatt van le­
tartóztat va, ne tárta volna fel. hogy

hogy a tádlott ellen lopásért eljárás 
folyt, sikkasztásért jelenleg is eljá­
rás folyik és hogy közvetlenül a há­
zassága után viszonyt folytatott egy 
kapitánnyal. Ezek nem erősitik meg 
szavahihetőségét.

Lédererné siró hangon azt vála­
szolja, hogy mindez nem igaz.

Ezután kérésére az elnök szünetet

a gyilkosságban egészen ártatlan és . 
idegen személyek a gyilkosok.

Lédererné kijelenti, hogy férje 
utasitotta, hogy ne vádoljon 
senkit, mert egyedül vállal min­
dent. Lédererné azt vallja to- ■ 
vábbá, hogy őt az 5 hónapi fog- > 
ház nem törte meg, lelkiisme­

rete tiszta és férje ártatlan.
Ezután az elnök azt kérdezi, hogy 

mivel Lédererné csak 65 millió ko­
ronáról számolt el, mi történt a ■ 
hiányzó 5 millió koronával.

Lédererné azt állítja, hogy január > 
6-án a nála hagyott pénz 65 millió ! 
volt. ;

Az elnök felhívja Léderernét. te- ; 
gyen végre töredelmes vallomást.

Lédererné a rendőrség előtt meg­
tett vallomásától kijelenti, hogv őt a 
rendőrségen félreértették. Nem akar 
tudni arról, hogv a gyűrűket Csepe- j 
len gerendák közé rejtve találták 
meg. Kijelenti, hogy nem ők kérték 
Kodelkát a pénz megszerzésére, ha­
nem Kodelka jött azzal, hogy el­
helyez náluk 100 milliót, majd vala­
mi üzletet csinálnak vele.

Az elnök ezután felteszi azt kér­

rendel el.
Szünet után Lédererné elmondja 

élete történetét. Arra a kérdésre, 
hogy az eljegyzési kártyáján miért 
szerepelt bárónői cim. azt válaszol­
ja. hogy ezt a dolgot férje intézte.

Az elnök ezután rámutatott arra 
és most már az asszony sem tagadta, 
hogy Lédererék a gyilkosság elköve­
tése előtt nyomöruságos viszonyok
■■■■na
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.között éltek, úgy, hogy cselédtartás- 
ra sem futotta és novemberben a 
házbért sem tudták kifizetni.

A vádlott végül hangoztatta, hogy 
Léderer Sándor semmiről sem tu­
dott,. egészen ártatlan.

Az elnök ezzel befejezi Lédererné 
kihallgatását és megkezdi a tanu- 
l ihallgatásokat. A meggyilkolt öccse 
Kodelka Lajos az első tanú.

Kodéiba Lajos terhelő vallomást 
tett Lédererné ellen. Tudomása v.olt 
róla, hogv bátyja 70 miliiót vitt ma­
gával azért, hogy Lédererékkel üz­
letet csiaá’jen. Bátyja etetőn ha. 

hogy egy alKaiAmmal Lédererné 
.üvegdarabokkal levágta a kezét. 
Lédéi érné meghagyta neki, hegy ne 
menjen orvoshoz vele, majd ő kezeli 
-a sebet.

Kodelka Lajosné, majd Schuhl 
.Vándor te nlesmester, Kodelsa só­
gora tesz vate mást. Az utóbbi adta 
Kcdelkának a 70 ni'lln't a Lédererék 
útján kötetd'; üzlethez, ő is vele 
akart meuni. azonban Kodelka azt 
mondta, hogy j" t.eiyre kerül a pénz 
Lédererék KPzétrn Sógora nem szí­
vesen járt fel l.édereri'lhoz. mert 
min iig kellett va'amit tenni

Ezután Novak István I edererék 
házigazdája e.tm i.uja. hcgv a gyil­
kosság elüt I édererék szökésen 
éltek és a házbérrel is adósok ma­
radtak. Amikor Léderer elment, ő 
előtte említette is az asszony, hogy 
elváik az urától, mert nem tudja őt

Léderer Istvánná hasonló valló­
eltartani.

Léderer Istvánné hasonló vallo­
mást tett.

Reiner Mátyásné dohánytőzsde tu­
lajdonos elmondja, hogy Kodelka el­
beszéléséből tulia. hogy egyszer va­
csora közben Lédereréknél rosszúl 
lett s másnap Lédereréktől tudta meg 
hogy összetört pohárral megsebezte 
csuklóját.

Pásztor Juliska szobaiéiig aki a 
házmester helyett a kaputnyitni 
szekta, elmondja, hogy Léderer 
(gyedül távozott hajnalban 5 órakor, 
amikor a hullarészeket a bőröndbe 
elvitte.

Arra a kérdésre, houv lehettek-e 
akkor többen is, Pásztor Juliska ha­
tározottan nemmel válaszol.

Goldstein Farkas asztalosmester 
és Froschl Gyula kárpitos elmondja, 
hoqy a gyilkosság előtt Lédererné 
arról beszélt, hogy nagyobb összeget 
fog örökölni.

Kodelka elvált felesége azt vallja, 
hogy Lédererné állandóan heccelte 
őt. és urát, egymás ellen.

A bíróság ezután a tárgyalás foly­
tatását július 3-ra halasztotta.

J. ytbrahám Dezső pere.
Budapest, julius 1. P. Abrahérn 

Leeső az aradi kormány volt minis®- 
telelnöke hivatalból üldözendő rágal­
mazás vádja alatt állott a bíróság 
«lőtt, mert még 1923-ban azt a kije­
lentést tette, hogy Karcagon is a 
rendőrség azzisztálása mellett történ­
tek az atrocitások a választásnál és 
a rendőrség azzisztálása mellett ver­
ték félig agyon híveit

A tárgyaláson kérte Abrabám a va 
lődiság bizonyításának elrendeléséi. 
Ehhez az ügyész hozzájárult, a bíró­
ság elrendelte a valódiság bizonyítá­
sát és a bejelentett tanuk kihallga­
tását.

mm tártaknak velőm 
és tilabSI

FRANK HD 
■•gyehás mellet*.

A közeli napokén megkezdi a bíróság 
az 5000 debreceni házhely Igénylő 

kérelmének tárgyalását.
Az Országos Földbirtokrendező bí­

róság a debreceni házhelyigényléeek 
és földmegváltások tárgyalásainak 
vezetésére dr. Vásárhelyi Zoltán bu­
dapesti törvényszéki tanácselnököt 
küldte ki, aki a napokban meg is ér­
kezett Debrecenbe és átvette az ügy- | 
iratokat. Dr. Vásárhelyi Zoltán a kö­
zeli .lapokban megkezdi a tárgyalásé 
kát, melyek előreláthatólag az igény­
lők nagy számát tekintve hosszabb 
időt vesznek igénybe.

A mar korábban megejtett össze­

Az országos takarékossági 
bizottság mind a négy egyetem 

fentartása mellett döntött.
A gazdasági szervezetet egyszerűsítik.

Budapest, július 1. Az országos 
takarékossági bizottság június 27-én 
tartott ülésén az egyetemek kérdé­
sével újból foglalkozott és elismerő­
leg méltányolta mindazokat az érve­
ket. amelyeket a bizottság egy 
része közgazdasági és államháztar- 
tartási viszonyainak jelenlegi kedve­
zőtlen helyzetére, és azoknak a jövő­
ben várható alakulására való hivat­
kozással a rendelkezésre állott bő 
adatokra támaszkodva felhozott és 
amelyek alapián két egyetemnek be- 

■ szüntetését és azok klinikáinak kór- 
házakként való fentartását hozta ja- 

I vaslatba.
i Mindezek dacára a bizottság 
I többsége arra való tekintettel, hogy 
• a néqv egyetem hivatárszeríí 

működését már folytatja és azok 
egyikének megszüntetése is szá­

f-

Szerelmi dráma a (Pásti-utcán.
Jakab Gyula lómészáro* hasbaszurta szeretőjét

Délben történt a gyilkos merénylet. — Súlyos az 
áldozat Orosz Józsefné állapota.

Megrendítő gyilkossági kísérlet 
' történt tegnap délelőtt a Pásti uccán

Jakab Gyula ‘lómészáros rövid 
szóváltás után az arra mit sem

i sejtve haladó (kosz Józsefné 
szakácsnőt zsebkésével hasba 

szúrta.
j A véres merénylet részletei a kö- 
! vetkezők:
! Jakab Gyula mészáros már évek­

kel ezelőtt évekkel ezelőtt elhagyta 
hitesfeleségét és szerelmi viszonyt 
kezdett Orosz Józsefnéval. Hang­
súlyozta. hogy feleségtől elválik és 
vele esküszik meg. Miután azonban 
már évek múltak és Jakab semmi 

. komoly lépést nem tett házasságuk 
1 ügyében, az asszony türelme végül
(Fogyott és végleg szakítani akart 
Jakabbal.Ettől kezdve napirenden 

’ voltak a veszekedések és fenyegeté­
sek. Jakab többször ráíjesztett. 
Orosznéra. hogy leszúrja, -ha nem 
tér vissza hozzá. Ezt a fenyegtést 

■váltotta valóra tegnap délelőtt 11 
: óra tájban a Pásti uccán ahol vétel­

it iiűl találkozott Orosznéval.
1 A járó-kelők csak az asszony 

sikoltására lettek figyelmesek, 
akit a feldhühödt Jakab teljes 
erejéből hasba szúrt zsebkésével.

I Nagy tumultus támadt a Pásti 
uccán, előkerültek pilanatok alatt a 
rendőrök is. akik a gyilkost ártal­
matlanná tették.

A súlyosan sebesült asszonyt a 

írás folyamán ugyanis kb. 5000 ház- 
helyigény lő jelentkezett. Először eze­
ket a házíielyigényléseket tárgyalja 
le a bíróság s csak azután kerülnek 
sorra a földbirtok megváltások.

Előre is lehet következtetni, hogy 
az 500" igénylő közül a bíróság sokak 
igényét nem fogja akceptálni, de az 
is valószínű, hogy sokan önként fog 
nak visszalépni kérelmüktől. A ház­
hely juttatásnak ugyanis feltételei 
vannak, mindenekelőtt pedig a vétel­
árat kell megfizetni.

mos kultúrális érdeket és tudo­
mányos kapcsolatot érzékenyen 

érinthetne,
továbbá abban a feltevésben, hggy 
közgazdasági és államgazdasági vi­
szonyainak jolh reményekre jogosító 
kedvező alakulása, idővel mégis csak 
meg fogja engedni oly fedezeteknek 
rendelkezésre bocsátását, amelyek 
mind a négy egyetemnek a legmaga­
sabb színvonalon tartását biztosítják, 

hosszú és beható vita után a 
négy eqyetem változatlanul való 
fentartása mellett foglalt állást.
Szükségesnek- tartja azonban a bi- 

zottág, hogy a gazdasági és kezelési 
ügyeket a főiskoláknál jelentékenyen 
egyszerűsítsék és ezzel kapcsolato­
san az annak ellátására hivatott sze­
mélyzet is megfelelően átszervez- 
tessék.

mentők a sebészeti kinikára vitték, 
ahol dr. Orsós Ferenc tanársegéd 
azonnal operációt hajtott végre hajta 
— amely kitünően sikerült és ha 
komplikációk nem lépnek fel. néhány 
hét múlva elhagyhatja a kórházat.

Jakab Gyula lómészárost termé­
szetesen rögtön rendőri felügyelet alá 
helyezték s nyomban az eset megtör­
ténte után kihallgatták.

Dr. Elek Dezső rendőrfogalmazó a 
délután folyamán újra kihallgatta az 
őrizetbe vett Jakabot, aki tagadja, 
hogy tettét előre megfontolt szán­
dékból követte volna el és azt han­
goztatja. hogy hirtelen tmadt dühé­
ben nem tudta mit cselekszik.

Az őrizetbe vett Jakab előzetes 
tet adóztatásáról holnap dönt dr. 
Preineszberger tenő a vizsgál .níró- 
ság vezetője, mert Jakabot még a 
mai nap folyamán átkísérik az ügyész 
ságre.

Megkísérelte dr. Elek Dezső ren­
dűi fogalmazó a sebészeti klinikán 
Orosz. Józsefné kihallgatását is. de 
az asszony állapota olyan súlyos, 
hogy ettől el kellett áHnia.

Clitélt ly. miniszteri osztály tanácsos
Budapest, julius 1. Dr. Domokos 

László nyugalmazott miniszteri ősz- 
tólytanáesost ma a királyi tábla a 
, Nagyatádi halála' címen irt cikke 
miatt osztályellones izgatás cimón 3 
lónapi fogházra ítélte.

Humor a gondok közöli
Festő a cazdához: Kérem nincs H- 

focása ellene ha az ön földién fogok: 
festeni ?

Gazda: Dehoev van! Uevű szükségéül 
van eev niadáriíesztőre!

Debrecen város 
képviselete a nyireuy* 
házi munkások zászló* 

szentelésén.
A nyíregyházi hazafias érzésű ke­

resztény munkások zászlószentelési 
ünnepélyt rendeznek július 5-én. A 
nagyszabású ünnpélrye a rendezőség 
meghívta Debrecen város törvény­
hatóságát is.

A városi tanács úgv döntött, hogy 
nem képviselteti külön kiküldött ál­
tal magát, hanem felkéri dr. Benes 
Kálmánt, Nyíregyháza ipolgármeste- 
rét. hogv a Debrecen város által meg 
váltott zászlószeget Debrecen város 
nevében helyezze el a zászlórudban.

A zászlószeget kétszázezer koro­
nával váltotta meg Debrecen városa.

A kereskedők és ipa* 
rosok tön tető szünete.

Budapest, julius 1. A kereakedők 
és iparosok kedden országjoa nagy­
gyűlést tartanak a Vigadóban. Ennek 
ideje alatt úgy a fővárosban, mint a 
vidéken a kereskedők és iparosok be 
zárják üzleteiket és műhelyeiket.

£ kommunistákat átadták 
az ügyészségnek.

Budapest, julius 1. A rendőrség po 
litíkai osztályán törtónt kihallgatások 
után a tegnap letartóztatott Vági Ist­
vánt és hat társát átkisérték a bűn­
ügyi osztályba, ahol letartóztatták. A 
letartóztatottakat holnap kisérik át
az ügyészség fogházába.

Ma éjjel a politikai osztály detek­
tív jel elfogtak hét embert, akik szín 
lén tagjai voltak a pártnak és állan­
dó futárszolgálatot teljesítettek Bu­
dapest—Bécs és Budapest—Páris kö-f 
zött.

Budapest, julius 1. A mai kihall­
gatáson nem tagadta Vági TstvAn# 
hogy külföldi külföldi kommunisták­
tól nagyobb összegeket kapott. Ma 
letartóztatták Váginak egyik leghan-
gosabb agitátorát Király-Katz Józse­
fet. Vágiék bécsi futárai Weishaui 
nevű társuk és V Aradi László vegyész 
mérnök voltak, akik a bécsi emig­
ránsok vezéreivel Garbaival és Bőhm 
mel gyakran érintkeztek.

fagyon jó á’lapotban van 
a város ’örzs ménese.

Debrecen város ménesrendező bi­
zottsága. melynek tagja Luxander 
ezredes, méntelei) parancsnok. Zöld 
Jczsfe városi tanácsnok. Csáky Já­
nos lótenyész bizottsági elnök. Ud­
varhelyi Géza városgazda, tegnap 
tartotta meg a szokásos selejtezési 
eljárását.

A városi törzsménest a bizottság 
alaposan megvizsgálta és az állo­
mányt minden teknitetben kifogásta­
lannak találta. A nagy állományból 
nincs egyetlen kiselejtezni való se.

Ugyanezt állapította meg a l>r- 
Somsich vezetése alatt varosunkban 
inőzött magnemesitő társaság is.

Mindezek az mutatják, hogy a vá­
rosi törzsménes ió kezekben és meg­
felelő felügyelet és vezetés alatt 
van. Ez arra jogosítja fel a város 
közönségét, hogv a tehető legmesz- 
szebb menő áldozatokat hozza meg 
a városi törzsméncsért.
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Két ezren B) listán (
Az újabb B) listások ma kaptak 

meg a felmondó levelet Az elgocsá- , 
tott közalkalmazottak legnagyobb ré­
sze a kereskedelmi és igazságíigy'-- 
ministóeriumbpl' valamint a posta kö 
telekéből került ki. Kozel kétezerre 
tchpfő a julius l én elbocsátott köz­
alkalmazottak száma. Az újabb B) 
lisztások rögtön megkapják végkielé- 
gitésükel vagy nyugdijukat.

5$) lista a deöreceni postán.
Harminckét alkalmazottüt elbocsátottak.

Julius 1-ín érkezett le a kereske­
delemügyi miniszter rendelete a deb 
Ft-ceni első számú postahivatalhoz, 
amely szerint julius 1-ével kezdődő 
hatálylyal 3? postai alkalmazottat B) 
listára helyezett. Az elbocsátott alkal 
mázolták közül 29 postatis^fviselő 
és 3 altiszt. Ezek közül 22 nő és 10 
férfi. ' jíl

Az elbocsátottak mind az üzemi 
karhoz tartoznak és munkakörüket 
a megmaradt 86 tisztviselő látja el 
olyképen, hogy az eddigi átlag 7—8 
órás munkaidőt napi 8—10 órára emel 
ték fel.

Ezzel egyidejűleg a pályaudvari 
postánál 7 altisztet helyeztek B) tisz­
tára. M

nagy bronz piakei tjét, második hely 
Zeitje nagy ! roiiz, harmadik helyzeti 
ja kis bronz érmet nyeri. Az orszá­
gos viszonylatban legjobb eredményt 
elérő 3 senior versenyző tiszteletdijaí 
is nyer.

Színház.
A függöny legördült.

Finita la Comédla.
A Csokonai színház személyzete:

Újdonságok.
Az angol konzul láto­
gatása Debrecenben.
Nevezetes vendégei voltak a na­

pokban Debrecen városnak. .Mr. j 
Chelland angol konzul és a konzulá- | 
tus útlevélellenórzés vezetője láto­
gattak el Grünberg Frigyes főhad­
nagy társaságában.

Áz állomáson dr. Vargha Elemér 
tb. főjegyző és a vendéglátó Svaszta 
Gyula közgazdasági egyetemi hall­
gató fogadták. A vendégek vasárnap 
délelőtt megteknitették a nagyerdei 
tuiyetemi telepet, délután pedig a 
Hortobágyot.

A konzul és barátja elragadtatás­
sal nyilatkoztak úgy az egyetemről, 
mint a nagy pusztáról. Különösen 
csodálkoztak a pusztai élet emberein, 
a csikósokon. Az estét a csárdában 
tötötték a legjnbb_hangulatban.

Hozzá fogtak a kislakás építéshez. 
Ismeretes, hogy Debrecen város leg­
utóbbi közgyűlése, három épületben 
94 kislakás építését mondotta ki. A 
tanács szerint ezek felépitése nagyon 
sürgős és már november 1-én beköl- 
lözhetővé akarják tenni. A tanács ez 
Ígéretét, tett követte. És már a múlt 
hét végén hozzá fogtak az első épü­
lethez. Gyorsan haladtak. Már a 
fundamentumot ki is ásták. Ha igy ! 
halad, hamar kész lesz a három 
épület.

A ref. leánygimnázium I-ső osztó- j 
lyába lépő tanulók előjegyzése julius 
hó 2., 3. és 4-én délelőtt 10—12-ig tör­
ténik. Az előjegyzéshez szükséges az 
elemi isk. 4-ik osztályáról szóló bi­
zonyítvány, anyakönyvi kivonat és 
ujraoltási bizonyítvány. A II—VIII. 
osztályba lépő tanulók beírása szep­
tember elején történik a napilapok­
ban közzéteendő sorrendben. Igazga­
tósig.

Salamon és cabaret társulata szom­
baton és vasárnap a színházban.

Füszerkereskedők Egyesülete folyó 
hó 5-én, vasárnap délután fél 4 óra­
kor a Kereskedő Társulat dísztermé­
ben Ferenc József-ut 8. értekezletet 
tart. Tárgy: 1. Forgalmi adó általá­
nyozása és a forgalmi adó reformja, 
előadó dr. Diczig Alajos kamarai tit­
kár ur. 2. A szombat esti záróra meg 
hosszabbítása, tekintettel a nyílt áru- 
sitási üzletekre. X tárgy fontosságá­
ra való tekintettel minden kereskedő 
saját érdekéiben jelenjen meg. Elnök­
ség-

Az uj sofför igazolványok átvétele. 
Mint már megírtuk, a debreceni rend 
őrkapitányság elrendelte a régi sof- 
fór igazolványok kicserélését és uj 
igazolványok kiadását. A rendőrka­
pitányság most felhívja a gépkocsi 
vezetői, illetve soffőr igazolványok 
átvétele végett jelentkezzenek a rend 
őrség I. em. 66 sz. szobájában.

Fényképezőgépek és fotócikkek leg 
nagyobb választékban Berzéky mű­
termében Ferenc József-ut 38. Lemez 
eladás darabonként ta.

Debrecen város hát nyilvános 
illemhelyét építtet a budapestiek 

mintájára.
A Piac uccán s a Rákóczi uccai piacon fSldálattí illemhelyek lesznek. 

Rendkívüli hitel az építkezésre.

Az általánosan folyó ucca és tér­
rendezés munkálatok során egy re^7 
óta érzett hiány pótlására határozta 
el macát a városi tanács. Pályázatot 
ír ki ugyanis hat nyilvános illemhely 
építésére. A feltételek szerint, me­
lyeket ma tárgyal meg a tanács, két 
uccai illemhelyet fölbe építenek, 
pinceszerű lejárással. Az épület te­
teje a szellőztetés végett valamen­
nyire ki fog emelkedni a földből, de 
ezt a részt gyepesíteni és virágokkal 
fogják borítani, úgyhogy a helyiség 
világítását nem fogia zavarni. Ez a 
Lét földalatti illemhely a Piac- és 
Csapó uccák sarkánál aszfaltozat- 
lanúl hagyott kis téren és a Rákóczi 
uccai piacra fog kerülni.__________

A további négy illemhely, melyek 
a földszintére lesznek építve, a Pe- 
töfi-térre, a külső vásári-térre, a Nagy 
erdőre s a Piac uccán, a postahivatal 
környékére fognak helyeztetni.

A feltételek szerint a nyilvános 
illemhelyek külső alakjukban és be­
rendezésükben a budapestieket fog­
uk követni s az ajánlat szólhat akár 
vasbeton, akár vasépületre.

A költségvetésgen 16.000 arany­
korona áll e célra rendelkezésre s 
miután ez az összeg korántsem fedi 
a szükségletet, a városi tanács rend­
kívüli hitel útján fogja lebonyolítani 
i közegészségügyi és köztisztasági 
szempontból nagyjelentőségű építke­
zést.

Hit védelmi szakosztályi gyűlés. — 
Pénteken, julius 3-án a kollégium 
dísztermében hitvédelmi szakosztályi 
gyűlés lesz, melyen előadást tart dr. 
Ferenczy Gyula egy. tanár ..A 
Krisztus istensége“ címmel. Ugyan­
akkor búcsúzik el a Templomegyesü­
let szeretett titkárától: Nagy Lajos­
tól i’s.

Gyermekmentő otthon. A budapesti 
rendőri svermekbirósáé mellé szervezett 
ratronace vezetősere elhatározta etz) át- 
luéneti ervermekmentő otthon és ezzel 
kapcsolatosan eav országos köeoonti ren­
dőr árvaház felállítását. E két intéz­
mény megteremtéséhez szükséges összeír 
biztosítása végett az. egész ország terüle­
tén a belügyminiszter által lóvahasvott 
gvüitóst indítanak. Szó van továbbá egv 
rendőri üdülő felen létesítéséről a Bala­
ton környékén a szolgálatban megbete­
gedett rendőrök részére. |

Egy B) lisztás rendőr kérelme. Egy 
B) lisztás rendőr lapunk utján fordul 
a nagy közönséghez, valami állásért, 
vagy foglalkozásért. Az illető, ki hat 
tagú családot tart el, végig küzdötte 
a háborút, majd három évig, mint 
közrendör szolgált s a létszámcsök­
kentés során egv évvel ezelőtt B) lisz­
tára került. Hajlandó bármilyen fog 
lalkozást vállalni. Megkereséseket

egyenesen lakásán, Faragó-utra 13.
szám alá kér

Salamon és cabaret társulata szom­
baton és vasárnap a színházban.

Kereskedők zsebkönvve (II. évfolyam). 
Kevés szakkönvv dicsekedhet olvan si­
kerrel. mint a Kereskedők zsebkönvve. 
tue ívnek I. évfolyama január óta két ki­
adást ért meg A kckivv jövő évi II. 
évfolyatna is munkában Van szerkesztői 
Keménv Dezső dr.. a budanesti Keres­
kedelmi és Iparkamara titkára é yet- 
lénvt Zoltán. A rendkívüli gazdag tar­
talmú könvv felöleli a kereskedelmi élet 
minden mozzanatát. Gyakorlati szem- 
oontbóí ismerteti a megielénése naniátg 
életbeíénő törvényes intézkedéseket. Az 
dóknlcstól a vámügyig a cózbetegyzéstoi 
a végeladásig együtt talál itt mindent a 

I líereslrtiiő inaros és gyáros, amit ürieh 
élete folyamán esetről esetre tudnia kell.

A tiztneevév«* gyilkos Nyíregyházáról 
jelentik: Sénvo községben. Nacv Károly 

i reförrftWus ianitó házában súlyos sze- 
| rencsétlenség történt. Egv tizenegvéves 
' fiucsk.i fjóbertnuskával agyonlőtte a ta­

nító hároméves kisleányát. Ilonkát. A 
kisleány azonnal meghalt.

Középiskolát végzettek egyéves kercs- 
kedslmi szaktanfolyama. Kellő számú *-- 
íentkező. valamint az. iskolafenntartó és 
a minisztérium hozzájárulása esetén s
fiú felső kereskedelmi iskola közéniskt», 
iát végzettek számára egyéves kereske­
delmi szaktanfolyamot rendez. A tan- 
toriamra f. hó iulius 6-án d. e. 11—12 
óra között lehet jelentkezni a fiú felső 
kereskedelmi iskola igazgatósá^ájiál.

Salamon és cabaret társulata szom­
baton és vasárnap a színházban.

Táncestély reggelig, cseresznye, 
szürettel és tanfolyam tánevizsgájá- 
-,al egybekötve julius 4-én, szombaton 
a Korona dísztermében (Színház át­
járó) Tisztelettel: Schaff János tánc- 
tanitó. a

Thália papjai tegnap tartották meg 
az utolsó előadást, amikor a névte­
len hősök, a társulat karszemélyze- 
tének jutalmára a „Postás fin és a 
buga" című énekes vígjátékot adták 
elő. Debrecen szinházjáró közönsége 
hálás elismeréssel rótta le adóját a 
társulat érdemes kzökatonáival szem 
ben és zsúfolásig megtöltötte a szín­
házat.

Az utolsó este az ellenallhatatlau 
bájos humor jegyében zajlott le. A 
revüjellegü fordulatos vígjáték szám­
talan helyzeteit pompás humorral ak­
názták ki a szereplők s folytonosíde- 
rütts&gben tartották a nézőteret. Első­
sorban érdeme ez Rolkónak, ki a 
postás szerepében a komikum, bő for 
rását .'akasztotta fel és csillogtatta 
kiváló színpadi készségét. Szilágyi 
Marcsa nagyon kedves volt, üde fris 
sesség ás temperamentum täfltötte 
meg alakítását. Hortobágyi elsőran­
gú kabinet figurát formált Pityke 
Iái szerepében.

A gárda minden egyes tagja tehet­
sége legjavát nyújtotta a bucsuelő- 
adáson. Küiön is meg kell emlite-

Xébor katyák marcangolták ízét 
egy Ingyilkos holttestét.

Pécs, július 1. A Mecsek erdőben 
oszló félben levő holttestet találtak, 
amelynek több része hiányzott. A 
fűben egy revolver és egy döglött 
kutya hevert. Megállapították, hogy 
a hulla Kovács János ?6 éves keztyü 
szabóé. Valószínű, hogy öngyilkos 
lett és a kóborkutyák marcangolták 
szét a holttestét. A kutya azután 
liullamérgezéai kapott és kimúlt. A 
holttestet a bontani intézetbe szállí­
tották. • -

Sport.
A Debreceni Egyetemi Athlettkai 

Club julius hó 19-én délután 3 órai 
kezdettel a DTE nagyerdei sportte­
lepén országos atlétikai versenyt ren 
dez. Senior számok: 100, 400, 1000 és 
3000 méteres síkfutás, magas, távol és 
rúdugrás, sulylökés. diszkosz- és ge­
relyvetés. — Ifjúsági számok: 500 és 
1500 méteres síkfutás és gerelyvetós, 
azonkívül e verseny keretében lesz 
megtartva a 110 meteres gátfutó és 
10 km-es gyalogló, kerületi bajnoki 
verseny is. Nevezések és tétek Had- 
házy Dezső kerületi előadó címére 
(Debrecen, Péterfla-utca 76.) külden­
dők. Sénior versenyzők minden ver­
se i.yszám győztese a DE AC vésett

nünk az eredeti és utólérhetetlen Ha- 
lassynét, Thuróczyt, Sötét Balázst, 
Bcrdy Bella balletbetétje amellett,
hogy fejlődésképességének újabb ta­
ntijeiét nyújtotta, klasszikus műélve­
zettel ajándékozta meg a hálás pub- a liaumot. ,

Kacagó, könnyes hangulatban pi­
hent el tiz hónap, fáradságos, küzdel 

; mes, nehéz munkája után a Csoko- 
' ital színház, hogy bezárult kapuit 
’ ősszel ismét kitárja a közönség s a 

művészi áldozás előtt...
i ■ —
i Jöni Salamon és társulata szom­

bat és vasárnap a színházba. Jön!
Budapest sensátiója állandóan a 

Salamon és társulata cabaretja, mely 
szombat és vasárnap vendégszerepel

1 a színházban.
j Vígjátékok, tréfák, bluettek, chan­

sonok. aktuális couplék képezik a 
: Salamon cabaret kivételesen nagy-
) szerű és mulattató műsorát, 
j Mérsékelten vannak felemelve a 
I helyárak Salamon és társulata szom 

bat és vasárnapi vendégszereplésére.
■ Liptai Imre, Szenes Béla, Nagy 
: Endre, Vádnál László bohózatait és 
l tréfáit adja elő a Salamoti cabáreL 

Betceliy Magda, Eeglaviteh Mari­
etta, Tihanyi Juei, Master Dom ven 
dígszerepelnek a Salamon cabaret 
szombat és vasárnapi előadásain.

MOZGÓ SZÍNHAZAK:
URANIA: A legromantikuaabb. leg 

1 szebb Kutya-fUm >,RinrTl» Tin 
emberlelkü kutya történte 6 '
Kisérő: Viharos tárgyaHa és Fatty, 
a kis hamin burleszkak.

VIűSZINHAZs Rádias-Paramounl 
világattractió. S. Shipman re*«nr» « 
men. »«««1 elle“
örtCg bibliája) társadalmi dráma • 
felvonásban Kisérő- Nagyságos urai 
már láttam valahol. Burlaszk.

METEORBAN csütörtökön: A gá­
tén éjszakája1 Világsláger. 2 ré~ 
egyszerre! Csak felnőtteknek! ’Elő­
adások 7 órától.
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Stóla- ós harang-dijak 
a református egyháznál

A debreceni református euv’iáz 
, gazdasági bizofsága 1925 julius hó­

napra ig.v állapította meg a stóla­
dijakat:

A) Lelkészek stóla dija:
1. Keresztelés templom- »

ban vagy papháznál 13.300 K
2. Keresztelés magán­

háznál — — — 53.300 K
3. Esketés kanonikus

órákon (szerda 12 ó.) 
templomban — ’— 26.700 K

4. Esketés magán háznál
vagy templomban ka­
nonikus órán kívül — 80.000 K

5. Esketés papháznál — 53.300 K 
t>. Temetés imádsággal 80.000 K 
7. Prédikációval — — 160.000 K

Kérelem 
PijyviriMI Jebreceüez!

Nagy Márton volt töizolgobirá 
könyve • régi debrecenlokről 

ás a régi nagyváradiakról.

Nagy Márton Biharmegve volt főszol- 
zabiráia. aki a román megszállás óta 
visszavonultan él. könvvet irt a rótta, 
debreceniekről és a régi nagyváradiakról 
és a következő felhívással fordul Debre­
cenhez és Nagyváradhoz :l

Alkonyba hanyatló életem legmero- 
szebb. de nekem a legszebb álmom vá.- 
nék valósággá, ha azokról a regi 10 idők­
ről mesélgető visszaemlékezéseim, az en 
emlékirataim önálló könyv alakjában 
láthatnának napvilágot.

Egv könwnek kinyomtatása azonban 
ma olv óriási összegbe kerül hogv en­
nek előlegezésére szerény anvagi viszo­
nyaim mellett nekem gondolni sem le­
het. Azért folyamodom a régi idők be­
vált módszeréhez, az. előfizetéshez, az. elő 
fizető gyűjtéshez. Hiszen igy jelent meg 
első könyvem is ezelőtt majdnem félszá­
zaddal a Beszélvek. rajzok és karcola­
tok".

Ez az előfizetőtoborzás egv előleges 
könvvbirálat lesz.

Döntsön az. olvasóközönség.
De mielőtt kezdetéi venné az. irodalmi 

működésem feletti nyilvános _ szavazás, 
ez az általam fölvetett bizalmi kérdés. 
Hozzátok fordulok hazám leányai. I<el- 
ke« Honleányok! Segítsétek valóra válni 
rajongó örök híveteknek leghőbb vágyát, 
könyvének megjelenését Vegyétek pa­
rányi kezeitekbe az előfizetési felhívást. 
Kopogtassatok be vele minden , olvasni 
szerető s ilv célra áldozni tudó ismerő­
seitekhez. S én rendületlenül bízom 
pártfogásotok legfényesebb diadalában.

Régi idők — régi emberek
cím alatt, mintegy 15 nvomtatott iv ter­
jedelemben fog könyvem megjelenni, 
díszes kiállításban harmincezer koro­
náért. a következő tártál'mjegyzék alatt:

I. Eev letűnt nemzedék.
1. Ngv Ignác 2. Dr Schlauch Lőrinc. 

3 Dobsa Lajos. 4 Makróczv Gábor. 5. 
Rimanóczv Kálmán 6. ifi. Rimanóczv 
Kálmán 7 Dr. Hadó Ignác 8. Beleznav 
Antal 9. Ivánvi Ödön 10- Somogyi Ká­
roly. 11 Dr. Berkovits Miklós 12. Roz- 
vánv Gvörgv. 13 .Ausnitz Adolf. 14 
Hohen! -l’.o herceg a csodád-'kter-nüspök.

II. Késmárki diákélet.
1 Diáksorsom a Szel issei're visz. 2. 

Rauschenbach és Lubló. 3. A lomnici 
csúcs és a fekete tó. 4. Késmárk s az 
-ttani diákncve!é< 5. Diákok farsangja. 

5. Legszomorubb karáesonvestém. 7. Báli 
üdvözlet a beteg diáknak.

III. A régi v.íradi iog.íszélet.
1 J-'gász ismerkedési estólv. 2. Öreg 

jogászok közi 'tvermekifiu tanár. 3. Vá­
radi jogászok a kolozsvári dalversenyen. 
4. Apró áldozatok egv Annabálért. 5. 
Szegedi árviznanok 6 Versenvgvaloglás 
a Püspökfürdőbe 7. !• élszázad előtti far­
sangi élet. 8. Haidan és most (Farsangi 
gondolataim 1925-ben.) 9 Az én iskola­
társaim 10 Jogászálarcosbál 45 év előtt. 
11. A .Potvka“ és környéke. 12. A Pén­
teki baráti kör. 13. A vér szava.

B) Kántori stóla dijak:
1. Imás temetés — — 40.000 K
2. Prédikáció» temetés 80.000 K

3. Énekszód temetés bel­
városban — — 20.000 K

4. Énekszós temetés kül­
sősében — — — 26.700 K

5. Orgonás esküvő — 53.300 K
C) Anyakönyvi kiadványok:

1. Keresztelési és eske-
tési jegy — — — 6.700 K

2. Anyakönyvi kivonat 26.700 K
3. Családi értesítő alap­

dija örökösödési ügy­
ben 106.000 K
minden további adat 26.700 K

4. Családi értesítő alap­
dija egyéb ügyben --- 53.300 K

minden további adat 13.300 K
D) Harang stb. dijak:

1. Rákóczi harang — 213.300 K
2. Más harang — — 53.300 K
3. Orgona — — — 53.300 K
4 Szőnveg — — — 5.300 K
5. Ravatalozás — — 533.000-ig

Megszllnt a sáskaveszély.
Jászkun-. Heves-, Hajdú-, Pest- és Szabolcsmegyében 

az irtás teljes sikerrel járt.
Borsodban és Biharban az irtást jttvftrs folytatni kell.

A marokkói sáskának az állam vaze- 
tése alatt végzett irtását, amely mintegy 
öt hétig tartott, befejezték. Az a nagy 
pénzügyi áldozat, melvet az állam erre 
a célra fordított é a sáskairtás vezeté­
sére kirendelt szakközegek és gazdasági 
felügyelők szakavatott munkássága meg­
mentette a gazdaközönséaet azoktól a 
beláthatatlan csalásszerű károktól me­
lyeket neki az idén a még soha sem ta­
pasztalt óriási mértékű sáska járás okoz­
hatott volna. Sikerült a legtöbb helven 
a sáska nagv tömegeit a legelőkön le- 
henmrelm ami nemcsak a károk meg- 
akiio'.lvozását eredményezte, hanem a 
lövő évi fertőzés várható kisebb méie- 
tekre leszorítását is jelenti.

Nénié.v helven ugvan különösen ott. 
ah •! a legelőkbe beékelődő vetések ugv- 
nevezett foglalások vannak s ahova a 
jsk . a legel-íiószág elöl beszököll I-- 

leg az á/ani rendelkezésére álló kov.s 
irt'gé.i miatt a sáskát tehesen kinuszti- 
tani ne-, lehelet', Ugi szintén kevesebb 
eredőiéin, v’l végződött az irtás azok m a 
b< Iveken ige Bors’dvármegve több köz­
ségében is ahol a hatóságok a megfelelő 
igát ideiében kiállítani nem tudták és 
csak később fogtak az irtáshoz, amikor 
a sáska mar szárnvasodni kezdett mely 
fejlődési stádiumában a sáskát nagy si­
kerrel irtani tudvalevőleg már nem le­
het.

IV. K ismariában 6 hó Újfaluban. (> év.
1. Kismarja. (Buesum a várostól, el­

helyezkedésem falun.) 2. Auarászatom az 
ni falusi gvepen 3. Szoleabirák s szín­
pad'>n. 4. A Bevettvó.

V. Szalontai emlékeim.
1. __ Visszaemlékezés a légi Szalontára 

2 Kálmán-nan Szalonján. 3. Ezüstlako­
dalom. 4. Rege egv szalontai ozsonnáról.

VI. Emlékezés Czáilik Gvurkára
1. Riadalom a debreceni uszodában. 2. 

A masszőr. 3. Gvnrka mint szolgabiró. 
4. Menvus bácsi. íSzalontaiak a főváros­
ban.) 5 Két hazug találkozása Dob ré­
cén ben. 6. Tréfás bonyodalmak két 

amber hasonlatossága körül. 7. Még né­
hány vidám eset Czáilik Gyurkával — 
Debrecenben és Szegeden 8. A debra. 
c e n i napok apróbb kalandjai. 9. Vas­
úti kis kalandok.

VIT. Egyveleg.
A vaskos kötetre harmincezer koroná­

val elő lehet fizetni lapunk kiadóhivata­lában.

Xátránypapir k 58,000Xfménv Eléazk8re9kedésébon Deák AvlUKHJ Ferenc-u. 24. Telefon 14-34

Egyes helyeken tehát, igv Hevcsme-

gyében — ahol máskülönben az irtás 
tűrhető eredménnyel végződött — Fé­
lvén. Füzesabonyban és Domoszlón. a 
nagv Hortobágy Nvirő-Hodálv és Szal- 
kahalom korüli területein. Borsodvár- , 
megye több községében, valamint Biluir- : 
vármegyében Nagybajom határában még i 
maradt sáska. Ezeket a rajokat, illetőleg j 
ezek szaporulatát a jövő évi irtás során 
kell maid kinusztitani.

Jásznagv-Kun-Szolnok vármegye a 
sáska egvik főfészke a saskától majd­
nem teljesen megtisztult. Úgyszintén 
cívdménves volt az irtás Haídu-. Sza- 
bolcsés Pest vármegyékben is. Legkeve­
sebb eredménnyel Borsodvármegvében 
járt az, irtás.

Amint megái lan it ható tehát — elte­
kintve a vetéseket a némely községben 
későn megkezdett, irtás és a kevés sásku- 
ictógén miatt helyenként ért károktól — 
csanásszerü károsodást az idei sáska já­
rás a gazdaközönsóenek nem okozott. — 
Kiderült hogv a Kunságban és Hajdú­
ságban több helven a sáskának tulajdo­
nított károkat a fagy és a szárazság 
okozta.

Az olasz sáska ez évi fertőzése a ta- 
I valvdvjz, kénest annak harmadára sem 

tehető Általában nemcsak kisebb terü­
leten és kisebb mennyiségben, hanem na­
gyon elkésve is kel s főkénen csak ott 
észlelhető ahol az ezt a sáskafait pusz­
tító betegség a sáskapenész, a múlt év-

347000 nw>h korona 2104—2124 dinár 
l;'.i2 -1254 dollár 5 daliáménál nagyobb 
7f.5(>0 7139(1 kisebb 70460—71390. fran­
cia frank 3188 -3212. hollandi forint 
2M60 28130. lei 329 331. Iva 502-610. 
líra 2403 - 2425 márka 16780-16980. 
< sztrák chilling loOOO -10080. dán ko­
rona 14130. 14270 sváíel frank 13800— 
1.1900. belga frank 3139— 3169. norvég 
korma 12510 -12680. svéd korona 18800 

18*160 zloty 15430 13580. Bukarest 
327 329. Belgrad 1252- 1620. Berlin 
16880—10880 London 345000- 347000.
Milano 2398- -'. 414. Nowvork 70060- 
71390 79960 71: > Pária 3183—3203. 
Prága 2101 211 *rsó 13530-13610. 
Becs 999» 10050 Zürich 13710—13160. 
Szófia 507—511. , ,

A magvar nemzeti bank közli az auto- 
1 izéit cégekkel hogv dinár lei líra, fran­
cia frank belga frank kifizetés és bank­
jegy csak n mai clearingre érvényes te­
hát az erekből felajánlásra kerülő téte­
lek csak folyó hó 2-án csütörtökön dél­
ben megállapítandó árfolyamon való el­
számolásra vesz át. 

Mit hirdet ma 
az ingósdgkBzvetitő T 
Hatvan u. 1. ref. püspöki bérpalota, 

az udvarban.
Telefon 11-89. Telefon 11-9H
Részletfizetésre ia adunk mindenféle árut 
Az Underwood-irógének Debrecenben ki­
zárólag itt rendelhetők meg réulotfizo-

Nem keil tobt? helyre fordulnia, ha­

nem egv helven és a legiutánvosabb ára­
kon beszerezhet mindent az Ingóságköz- 
vetitönél. A legnélkülözhetetlenebb köz­
szükségleti cikkek, valamint a legszebb 
luxustárgvak: régiségek. dísztárgyak 
stb. egyaránt kaphatók.

Páratlan alkalmi vételek: bádogtetős 
korcsmái pult hütőszerkezettel. telies 
obrbélvmühelv berendezés, antik Romo­
tok. vitrinek, oorcellánok. hat darab 
cbédlőszák valódi bőrhuzattal, egv na­
gyobb ablaktok soalettákkal. egv lom 
való lószerszám, igáenvergek. áav elé való 
cvaniuszőnvegek. Schőberázvak. könyv­
tárak részére könyvek, gyönyörű virág- 
cseréptartók. fényképezőgépek, ebédlő és 
hálószobába való villanvluszterek. petró­
leum-lámpák kerti virágkosarak, cimbal­
mok. hegedűk, gitárok, szabóasztalok.

. íróasztalra való órák, vilanvlámoák. női 
' kézimunka, térítők, gyönyörű bronz gver- 
: tvatartók. nionek és mindenféle ingósá- 
' gok.

Heti vagv havi részletfizetésre is adunk 
! férfi ruhákt gvermekárvakat. gyermek- 
í kocsikat, sodrony* ágybetéteket. ésszé-' 
j csukható vaságyakat, mindenféle széke- 
! két. ebédlő-, konyhaasztalokat cukrász- 

dába. kávéházba való márvánvlapoe asz­
talokat egész és fél hálókat nagyon szép 

; szalongarn túrákat, díványokat eramo- 
1 fonókat függönyöket. futószőnveeeket 
:. Saniíás szobagőzfürdőket mángorlókat.

asztal és tornvosspóroakt. stelázsikat. 
‘ tükröket, fali. inga, ébresztőórákat tük- 
i röket. mosdókat.. Schőberázvakat szín­

házi látcsöveket, messzelátókat. Kálvin- 
l szobrokat Kálvin képeket művészi fest- 
i ménveket, szentképeket, szobrokat, hat 

személyes komplett étkészletet. kávés- 
i készleteket, dupla erős zsolnai tánvéro- 
' kát. utikosarakat. áev és asztalterítő gar- 

niturákai és m;ndenféle ingóságokat.
ben föl nem lépett.

I

A mai tőzsde.
A korona 72 és fél.

A mai értéktőzsdén az irányzat barat- 
säens volt. Már a nyitási árfolyamok is 
a tea napi zárlati nivó felett állottak és 
mivel külföldről i» Krátságos jelentések 
érkeztek, a kedvezőbb hangulat eges» 
zárlatig eltartott. A papírok egyresz^t 
eltekintve amelyek a tegnapi nivon zár­
ták 1—3 százalékos árnyereségre tettek 
szert. Különösen szilárd volt a Ganz 
Danub. amely 4 és fél százalékkal emel­
kedett és a kisebb cukorrészvénvek. 
amelyek 8—9 százalékkal javították meg 
árfolyamukat. A forgalom a szilárdabb 
papírokban valamivel élénkebb volt — 
ovébként csendes. A népszövetségi köl­

I i

csön 79 —70500. . T i
Zürichi zárlat: Parsi 2307 Lopdon 

2504 Newvork 515 negved. Brüsszel 23. 
Milánó 1762 fél. Hollandia 206 30. Bct- 
!in 122 ötnvolcad Becs 72.55. Szófia 372

fél. Prága 1525. Varsó 99 egvnvolcad, 
Budapest 72 fél. Belgrád 900. Bukarest 
240.

Terménytőzsde zárlat: A mai termén. ; 
tőzsdén az irányzat búzában, árpában és j 
tengeriben, lanvha zab és korpában ba- ■ 
rátságos. A búza 5. az árna 10. a tengeri | 
27100 koronával olcsóbbodott, a zab és i 
k rna 2500 koronával drágult. j

Hivatalos árak: Búza 76-os tiszavidéki I 
500-508 eavéb 497 fél és 502 fél. 77-es ! 
tiszavidéki 505 - 510 egyéb 502 fél és 
507 fél 78-as tiszavidéki 510—515. egyéb 
507 fél és 512 fél. rozs 410—415. tak. 
árna 299 —500 zab 480—495. tengeri 
280—282 fél rence 570 —580. korpa 252 
fél és 257 fél.

Ferencvárosi sertésvásár: Szabadvasári 
maradvány 708 érkezett 514. eladafott 
21(i. Árak ; könnvü 17.5—19. nehéz 20— 
215 zártvás iri maradvány 46. érkezett 
36 eladatott 11. Árak mint a nvíltvásá- 
r in.

Maevar Nemzeti Bank jelentése a de- ; 
vizaárfolvamokról: Angol font 345000 - ,

Keresünk megvételre: irodafalakat. 
Íróasztalokat, férfi ruhákat, zsaketteket, 
lólikabátokat. varrógépeket, hencsereket. 
Mönvcreket. könvezekrénveket. egész há­
lókat. ebédlőket, uriszobákaf. magános 
áwnkat butordarabokta és mindenféle 
ingóságokat.

Eev raktárhelyiség kiadó a Hatvan 
utca eleién.

bármit venni vagy eladni akar, 
mindenekéiért iiiilön el az Inróságközve- 
titőbel Mindent evv helven beszerezhet 
és milliókat snórolhat meg. ha itt vásá­
rol.

8pitkezéshez 
sin “Ä kapható 
öcska vasat és rezet a Gfzsíteza«. 
legmagasabb árban vesz OlVllICI 
BBtvSs-duoa 110. Telefon: 9—89.

1^ Szénsavval telittatt

[lift vizet igyunk
■ Víl frissít■ B ■ ■ Megrendülhető :

■i ■ M Máröiis Isnö, Haivan-u. ZZ. SS?ü

Máthéi 3ános 
rlsreseték, osatornAiés és 
fürdőtereiideiési WHlaH

Csapá-u. Zl Telefon 3Z1.
Kötéláru üzletemét
Patfifí-tér V. szám alatt 
pOT mzgajitattam. 
XttM anyag. Jutányos árak. 
Viszonteladóknak árengedményt! 
Bnrd^ny Sándor 

Kötélgyártó.



t
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„ISTVfiH KIHÍLV“ 
szAlloda

Budapest, VI., Poimailczkrutci 8.
Budapest legelsőrendtt, modern 

dezésü csalid! szállója. 
Mérsékelt árak, figyelmes ktaiolgá- 
láa, központi fotós, melegvizszolgálta- 
Ua, lift, stb. — A Nyugati pályaudvar 
kőselében, a Keleti pályaudvartól a 46, 
X, 88. és 15. számú villamosokkal pár 
pere alatt közelíthető meg. o—o—o—o

Poloskát
svábbogarat, tücsköt, 24 órán 

belül mindenki kiirthatja 
a szabadalmazott féreg- 

irtóval. — Olcsó 
árban kapható

Stern
festéküzletében, PIAC-UTCA 10. 

Bikával szemben. 
Garantált minőség® (patkány és 
egérirtó állandóan nagy raktáron

«im ink finMi

DEBRECZENI UJSÄG

Asklatos István
hordógyártási telep

Boldogfalva-utca 3. sz. 
Bejárat: Siklós-utóéról Iskola 

vagy Szálkái utcán.___

Minden kádáráru: boros, zsi- 
rosbordó, kád, veder, déssa- 
féle, uj használt legolcsóbban 
kapható és javíttatható.

Felhívásra a munka megnézé­
se, felvállalása és esetleg elszál­
lítása iránt helyszínére küldünk, 
úgy helyben, mint vidéken.

Fahulladék, forgács kapható. 
Segédek, tanulók felvétetnek.

Telefon: 6-58.

TAPOLCZA

1925. itilitis 2. (Csütörtök.)

dMWWé^WW************

AI Anlat
bérbeadó 

tanyás fekete föld 25 és 
egv 40 és 50 holdas. — 
Patak y, Csapó-u ca 19. ke­
reszti pülvt. 8307

Lakás kiadó 
főtér közelében. 2 szoba, 
előszoba, konyha, van egy 
szobás is. Pa aky, Csapó 
u. ca 19. keresztépület.

8308

Saabé 
tanulónak 3 évi maxis­
sal ajánlkozom ellátással 
Cím: Kút ucca 74.

Friss tei 
állandó szállításra 
nonta házhoz küldve 
rendelhető. Zi'.d. 
14-a. vasv Károlv 
József út 18.

Urhölgyek! 
A legelegánsabb 
csak Bálint Mari
k'rfia 60j női divatter­
mében készülnek, mert a 
legszebb francia lapok ál­
lanak a hölgyek rendel­
kezésére és még mindég 
készülnek : Kabátok 400 
ezer kosztümök 300 ezer, 
ruhák 100 ezer k' rónáért

Sö

na- 
mec 
ucca 

Ferenc 
83G0

ruhák

Homokot 
korlátlan mennyiségben saját föl 
demröl és igámmal köbméter­

számra 50,000 K-ért 

szállítok.
Téglát, vagy bárminémd fuvaro­
séit 1« jutányos áron vállalok. 
Megrendelni lehet: 8ám«on-nooa S. 

Arpád-tér. (VBTÉBSTMÉL.)

(Miskolc mellett.)

Csodás gyógyvize és 
kies fekvése miatt a leg­
élvezetesebb és legalkal­
masabb pünkösdi kirán­
dulásra hol modern száló 
és a legjobb konyha áll 

rendelkezésre.

ÍGY NEZ KI
A VALÓDI

FEDOL

taímtája 

az országban a legna­
gyobb és kgmoisrnohb.

BORAX SZAPPAN Gyógyvizének rádium 
és szénsav tartalma a 
tudományegyetem rä- 
diumállomása megálla­
pítása szerint a legna­
gyobb az országban és 
Gastein vizével azonos.
Gyönyörű osónakázó-tó, vllany* 

vlligitá«, vízvezeték.

J?z^«t.‘hoWérX mfiterwieiRet ismét megnyitottam, MvLUUBv jv»|
ahol aonKOrahaugoUat és javít á«t, úgyszintén mindenféle vonó «hang­
szerek ponto« rendbehozását vállalom Jutényorárban. Hosszú «on go., 
raból rövidet csinálok. — Meghívásra házhoz megyek.

Tisztelettel: TTounftÄ
Debreoen, Plao-n. 30,, az udvarban.

ólcsó hét !
Tökök*® 800.000 k.

Kőtfőlskőpsn haizüálható bőrkabát líraiéira la
TEGDES JÁNOS, Peierfia 42«

Egy Par 
cipő talnalás Férfi 30.000 
Női 25.000. Fábián. Rá­
kóczi 71. Ö850

Nem fog Ön 
csalódni, mert csak tíz­
ezerkoron« előleg szüksé­
géé és a következő olcsó 
áron, elsőrendű bcxból és 
anyagból készítem: 
Férfi egész 200.033
Női fél 180 000
Fábián. Rákóczi-ucca 71.. 
Eötvös occa sarok. 6240

Egv pár 
cipő feielés féltalnnalő ( 
Férfi 100.000. úói 90,000. 
Fábián. Rákóczi 71. 6291

Gazdálkodók I 
egv Dér férfi box csizma 
mérték után 400 ezer ko­
rona. Fábián. Rákóczi u. 
71 szám. Eötvös ucca sa­
rok. 7154 |

Bútorokat
adok, veszek, cserélek — i 
^részletre isi Keménvfa 
hálók 2500 ezer koroná­
tól. Széchenyi ucca 8. 13

Kárpitos I
elvállal megrendeléseket ' 
i a vitásokat. — Raktáron ( 
tart díványokat, hencse- ' 
reket. garnitúrákat. Piac 
ucca 75 12 I

Kölcsönöket 
ingatlanokra bekebelezés­
sel leggyorsabban legju- . 
‘ánvosbban folvósitat — | 
Közvetitőbank Piac ncca 
42. 8093

Uccai 
i bútorozott szoba 

Darabos ucca 9.
I Uiságoacir 

makulatúra míg a kész-
| let tart kilószámra is 
I kapható a kiadóhivatal- 
' l>an. Kossuth ucca 3. sz.
■ első emelet.

Bádog
! nmei vekben
I öt tíz ée 50 ... 

sávban olcsón kanhatök. 
Cím a kiadóhivatalban.

kiadó.
S257

hordók
festék volt.

literes nagv-

Értesítés.
Tisztelettel értesít tűk 

1 női és az összes vendé- 
i "cineket, hogv piltus hó 

1-1 öl minden este, min­
den huszadik női vendég 
iiek e?v egész tortát aián 
dékképen s 
Cigányzene 

i 1isztelettel 
vigadó.

szolgálunk fel. 
mindert este.

I Árnád-téri
8268

Ujl

Betáró
kisleánv felvétetik. Több 
íéle ruhanemű eladó. — 
Batthvánvi ucca 13. Le- 
vélszekrénves aitó 8301

Iparos segédek
kvártélyba felvétetnek. —
Szentanna 18. Petkó Mi­
hály. 8305

Kifutófiút
alkalmaz dr. Szelénvi
Árpád. Péterfia 46. 8306

Egv
cinészsegéd felvétetik aki 
a szabásban gyakorlott. 
Csapókért. Jánosi ucca 12 

8297

Eladás.
Kiadó 

szoba bútorral vagy anél­
kül. konyha használattal 
az/innal. Keses ucca 76.

8293
Urhölgyek 

figyelmébe, szalonomban 
még mindég fél áron ké­
szülnek: Katótok 300 
ezer, kosztümök 400 ezer, 
ruhák 100 ezer K. Pé­
terfia 52. Feketéné. 8294 

Özvegy urinö
két kis diákot iövő 
lai évre elvállal 

isra Híd ucca

isko- 
telies 
2.
8302

Uccai
!k ü lö nboi á rat ú bútorozöt t 
szoba minden órán kiadó 
Csillag ucca 09. 8303

Szemes tengeri
25 kilón felül minden 
jnennvisóeben olcsón kan 
ható. Hitelszövetkezet. — 
Csanó ucca 29—Hí. 8298 

50 hold
I rendű szovati föld tér; 
illéssel bérbeadó. Holdnvi 
szőlő Sámsonban eladó. 
Kar ucca 11. 8296

Eladó
egv vasrolló. üvegajtó­
val ée egv 7-es eke talvi- 
gával. Cím Sámsoni ut 
19. szám. W

Bádog hordó 
amelvben festék volt. kö? 
rülbelől 60—70 litemvi 
űrtartalmú. olcsón eladó. 
Cím a kiadóhivatalban, x 

Deszkák 
nyolcvan centiméter hosz- 
szúak nagyobb mennyi­
ség olcsón eladó. Cím a- 
kiadóhivatalban. x

Autó
és Rádió accumulatoro- 
'-at eladó, iavit és tölt — 
Földvári debreceni első 
elecktrotechnikai gvár — 
Széchenyi u. 65. Telefon 
168 x

Kereslet

Rövid
kei esz th áros zongora el­
adó. Cím a kiadóban.

8274
Házhelyek

eladók, kitűnő helven — 
kedvező fizetési feltété 

lekkel. Luther ucca 18.
8252

Ablakos
aitó tokkal, teli aitóval. 
asztal, lóca eladó. Bocs- 
kav tér 12. Madárnál.

8299
Aranyat.

ezüstöt. briliánsát, h»- 
miafogakat vess Bteiner 
Mihály. Hatvan-«. «. 

szám. I. em.
Nagv 

linariüzemem van. Kere- 
sek »űraősen biztosíték- 
ra 6—7 millió koronát 
kölcsön heti kamatra. — 
Cím a kiadóban. 8184 

Frohner 
étterembe t.....

felvétetik.
Szerény

2 szobás, konvhás vagv 
tágas szoba előszoba« la 
kást kersek bent n vá­
rosban. Cím a kiadóban.

S25C 
Középiskolai 

tanulókat iövő iskolai év-
I re telies ellát á^sal felve- 
I izek. Bozrs ucca 11. özv. 

Hajduné. 8282

1

pincér tanuló 
.-^76

Hintó 
nvitotf és csukott, 
mikerékkel eladó. 
Miksa cég. illetve 
Mátvás. Telefon 13. 8295 

Tengeri
eladó. Péterfia 65. 8260

Eladó
családi házak: Vendég 
ucca 12 számú modrn 2 
szolia. fürdőszoba mellék 
helvisécekkel. Teliesenúi 
ház. 145 millióért. Dugo- 
vits Titusz ucca 9 számú 
modern 4 szoba, veranda, 
mel lékhel viségekkel 
millióért.
megbízott Hock, 
értékesítő iroda. 
Anna négv.

Eladó
I-ső. Il-ik polgári 
számára úi könyvek, ju­
tányos árban. Egv ió kar 
ban levő nagv fürdő kád 
Diószegi ncca 6. 8304

íum- 
Aron 
Fürst

135
Kizárólagos 

zírtok- 
Szent 

2

osztóid

Hölgyek figyelmébe! Ujl
nagy választékban érkeznek alog«*ebb, Ug- Nfií kdlaDOK njabb modellek, gyári árnun » JUpo«oi 

EmbA* MW—____ Saörmoh*« újonnan berendesatt

W női kalap osztályában. W

5, móifolt, pattanás
és mis arcbántalmak ellen használjon

es egyen Kuioniege»»®««— _
Higgany, ítéoíth, fttfterbk, ^ány é. egérirUk

stb. legolcsóbban «zerezhetökbe

Korzó droguei^iabzn, Pi«o»iiu42.

hyoastoU kór Jur« óné»« n (a „Debreczeni Újság“ nyomdájában). Talajdoio« sTHAN OYÜLÄ.


